
PROTOKÓŁ Nr I/2025

z przebiegu XI sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 24 stycznia 2025 r.

od godziny 1330 do 1434 w Sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Obecni:

 Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku - lista obecności stanowiąca załącznik nr 1,

 Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska,

 Daria Stranz – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,

 Teresa Mikołajczak – Skarbnik Gminy,

 Ireneusz Subczyński – Radca Prawny.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

 Anna Kubich – Kierownik Ref. Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami; 

 Maciej Mrowiński – Kierownik Ref. Gospodarki Nieruchomościami Rolnictwa i Leśnictwa;

 Anetta Jaworska – Kierownik Ref. Zagospodarowania przestrzennego;

 Marzena Radecka – Kierownik Referatu Inwestycji, Remontów i Gospodarki Komunalnej; 

 Anna Rzyduch – Komendant Straży Miejskiej w Wyrzysku;

 Adam Smełsz - Inspektor ds. informatyki;

 Szymon Chrząstek – Podinspektor ds. promocji gminy.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych: 

 Magdalena Strzałkowska – Dyrektor SAP w Wyrzysku, 

 Hanna Łapacz – Kierownik M-GOPS w Wyrzysku, 

 Katarzyna Dzikowicz – Dyrektor M-GOK w Wyrzysku 

 Edward Gaitkowski - Prezes PWiK Sp. z o.o. w Wyrzysku,

 Joanna Przywecka – Dyrektor JGK w Wyrzysku;

 Paulina Podemska – OSiR w Wyrzysku;

 Ewa Dmochewicz – Dyrektor SP Glesno.

Inni goście:

 Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik nr 2,

 Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 3,

 Michał Śron – Radny Rady Powiatu w Pile. 
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Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku sesji.

4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania 

uchwał Rady Miejskiej.

6. Wystąpienia  radnych  Rady  Powiatu  w  Pile  i  innych  gości  oraz  zadawanie  pytań 

zaproszonym gościom. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r.;

2) zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Gleśnie;

3) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu w trybie bezprzetargowym na 

czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowymi najemcami nieruchomości.

8. Informacja  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  i  Radnych  o  działaniach  podejmowanych 

w okresie międzysesyjnym.

9. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządu Osiedli.

10. Wolne głosy.

11. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad 1. Otwarcie sesji.

Sesję  otworzył  i  obradom przewodniczył  Przewodniczący Rady Miejskiej  w Wyrzysku –  Piotr 

Kuna, który na wstępie bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący  Rady  stwierdził,  że  w  chwili  otwarcia  w  obradach  uczestniczyło  13  radnych, 

tj. 86,6 % ustawowego składu rady (na dzień dzisiejszy) – nieobecny radny Jacek Kornacki i radny 

Filip Perliński.

Ad 3. Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący  Rady  przedstawił  poszczególne  punkty  porządku  obrad.  Następnie  zapytał,

czy są jakieś wnioski do przedstawionego porządku obrad.
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Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska poprosił o zmianę w porządku obrad w głównym punkcie 7 

poprzez  wprowadzenie  jako  podpunkt  2  projektu  uchwały  zmieniającego  uchwałę  w  sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-2034.

Więcej propozycji zmian nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zarządził  głosowanie w sprawie przyjęcia  porządku obrad XI sesji  Rady 

Miejskiej w Wyrzysku wraz ze zgłoszoną zmianą. 

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Piotr Kuna, Leszek 
Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Maciej Sury, Dariusz 
Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
NIEOBECNI (2)
Jacek Kornacki, Filip Perliński

Ad 4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokoły zwyczajowo dostępne były do wglądu w Biurze 

Rady i była możliwość zapoznania się z ich treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś 

z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionych protokołów. 

Uwag nie zgłoszono.

W związku  z  brakiem  uwag  Przewodniczący  obrad  zarządził  głosowanie  w  sprawie  przyjęcia 

protokołu z IX sesji, która odbyła się w dniu 20 grudnia 2024 r.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Piotr Kuna, Leszek 
Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Maciej Sury, Dariusz 
Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
NIEOBECNI (2)
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Jacek Kornacki, Filip Perliński

Następnie Przewodniczący obrad zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z X sesji, 

która odbyła się w dniu 31 grudnia 2024 r.

W wyniku głosowania Rada opowiedziała się następująco:

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Piotr Kuna, Leszek 
Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Maciej Sury, Dariusz 
Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
NIEOBECNI (2)
Jacek Kornacki, Filip Perliński

Ad 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania 

uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna poinformował, iż takie sprawozdanie otrzymali wszyscy Radni.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Nie podjęto dyskusji.

Sprawozdanie Burmistrza z  działalności  w okresie  międzysesyjnym, stanowi załącznik  nr 4 do 

protokołu.

Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.  6.  Wystąpienia  radnych  Rady  Powiatu  w  Pile  i  innych  gości  oraz  zadawanie  pytań 

zaproszonym gościom. 

Przewodniczący  Rady,  Piotr  Kuna otworzył  dany  punkt  porządku  obrad  i  udzielił  głosu  Panu 

Michałowi Śron – radnemu Rady Powiatu w Pile.

Michał Śron - Radny Rady Powiatu w Pile  powiedział, że ze swojej strony chciałby zaprosić na 

zbliżający się 33 finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Jako jedyny w tym miejscu zna to 

od drugiej  strony,  gdyż wylicytowany sprzęt  i  dostarczony przez Wielką Orkiestrę  Świątecznej 

Pomocy do szpitala, to mieszkańcy widzą serduszko naklejone na sprzęcie, a ona jako lekarz z tego 

korzystał.  Najważniejszym sprzętem była karetka – serduszko, jaka została przekazana przez Jurka 

Owsiaka i to był ogromny skok technologiczny. Kontynuując M .Śron dodał, że pamięta jak jeździli  

polonezami i jak stan pacjenta w trakcie przewozu się pogarszał, to tylko mogli trzymać pacjenta za  
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rękę.  Cokolwiek  chciało  się  zrobić,  to  należało  pacjenta  wyciągnąć  i  rozładować  cały  sprzęt 

z karetki. W karetce Renault Master był dostęp do pacjenta z dwóch stron i w tamtym czasie był to 

jeden  z  najnowocześniejszych  sprzętów  medycznych  dostępnych  na  rynku.  Ponadto  oddział 

dziecięcy otrzymał dwa inkubatory i stanowisko do resuscytacji noworodka na bloku operacyjnym 

oraz dwa aparaty do badania słuchu.  Należy zaznaczyć, iż taki sprzęt nie idzie tylko w największe 

ośrodki, ale i w takie szpitale jak Wyrzysk, gdzie w innym przypadku nie udałoby się takich rzeczy 

zakupić.  

Przewodniczący Rady, Piotr Kuna umożliwił zadawanie pytań. 

Radny,  Tomasz  Mela powiedział,  że  w imieniu  mieszkanki  chciałby  zgłosić  sprawę połączenia 

pomiędzy  Wyrzyskiem,  a  Osiekiem.  Wyjaśniając  radny  dodał,  że  chodzi  o  połączenia  PKS 

z  pociągiem,  gdzie  wskazywane jest  na  bezsensowność  danych połączeń,  które  nie  są  ze  sobą 

zsynchronizowane, co ułatwiłoby życie mieszkańcom, którzy muszą np. dojechać do lekarza do 

Piły,  czy  Bydgoszczy.  Przykładem  jest  np.  autobus  6:40  z  Wyrzyska,  gdzie  pociąg  z  Osieka 

odjechał  do Bydgoszczy o godzinie 6:25.  Kończąc radny dodał,  że takich sytuacji  jest  o wiele 

więcej i chciałby prosić o pomoc w negocjacji z PKS-em, aby chociaż połowę połączeń sensownie 

dostosować do odjazdów pociągów, zarówno do Bydgoszczy jak i do Piły. 

Michał  Śron  -  Radny  Rady  Powiatu  w  Pile  podziękował  za  przekazane  uwagi  i  dodał,  że 

komunikacja autobusowa nie powinna służyć samemu PKS-owie, lecz mieszkańcom. Kontynuując 

radny dodał,  że postara się zobaczyć,  czy uda się cokolwiek zmienić,  a jeżeli  nie uda się tego 

zmienić, to aby dobrze to uzasadnili, gdzie np. autobus nie może wyjechać  6:10, a wyjeżdża 6:40. 

Nie  obiecuje,  iż  uda  się  wszystko  zmienić,  lecz  aby  chociaż  jak  najbardziej  i  jak  najlepiej 

skorygować te dwa środki transportu.

Radna,  Joanna  Banach powiedziała,  że  w  miejscowości  Glesno  jest  droga  powiatowa,  która 

posiada chodnik od kościoła, aż do sklepu Pani Kamili. W czasie zimy różne są opady i mieszkańcy 

muszą  zabezpieczyć  odśnieżanie  chodników  z  czym  nie  mają  problemu,  lecz  prosili 

o zabezpieczenie chodników w pojemniki z piaskiem. 

Michał Śron - Radny Rady Powiatu w Pile podziękował za zwrócenie uwagi i dodał, że to nie jest 

nic  skomplikowanego,  czego  nie  udałoby  się  zorganizować,  aby  mieszkańcy  mogli  z  tego 

korzystać. Radny dodał, że zapyta i udzieli odpowiedzi.

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że mieszkańcy Glesna dzwonili z prośbą o takie 

pojemniki i Jednostka Gospodarki Komunalnej już w tym miejscu postawiła dwa takie pojemniki, 

gdzie jeden znajduje się koło kościoła, a drugi koło przystanku.  W związku z tym takie działanie 

już zostało wykonane w ramach gminnej jednostki. 

Przewodniczący  Rady,  Piotr  Kuna powiedział,  że  Pani  Hanna  Łapacz  –  Kierownik  Miejsko-

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  organizuje spotkanie z ekspertami z  ZUS-u w zakresie 

renty wdowiej oraz innych świadczeń zusowskich jakie przysługują mieszkańcom. Takie spotkanie 
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ma  się  odbyć  w  dniu  29  stycznia  br.  o  godzinie  12:00  na  sali  widowiskowej  przy  Szkole 

Podstawowej  w  Wyrzysku.  Pani  Kierownik  MGOPS  rozda  takie  zaproszenia,  aby  móc 

powywieszać w różnych miejscach, żeby wszyscy zainteresowani się o tym dowiedzieli. Następnie 

Przewodniczący Rady powiedział, że jest obowiązek składania informacji o stanie ilości eternitu 

w danym gospodarstwie, czy mieszkaniu, które należy złożyć do końca stycznia.  To się głównie 

tyczy  rolników,  gdyż  posiadają  tego  eternitu  najwięcej,  a  jak  ktoś  chciałby  ubiegać  się 

o dofinansowanie do wymiany dachu, to jak nie złoży informacji, to nie uzyska dofinansowania, a  

jeszcze można otrzymać tylko mandat. Takie deklaracje do Pani Kierownik - Anny Kubich należy 

złożyć. Ponadto są informacje o tym, iż są środki na dofinansowanie na wywóz eternitu i na jego 

utylizację. Wszystkie niezbędne informacje można uzyskać u Pani Anny Kubich. 

O godzinie 13:53 Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

O godzinie 14:07 wznowiono obrady. 

Ad 7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r.;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem. 

Teresa  Mikołajczak  –  Skarbnik  Gminy powiedziała,  że  projekt  uchwały  w  sprawie  zmian 

w budżecie  Gminy Wyrzysk na 2025 rok związany jest  ze zwiększeniem dochodów bieżących 

o kwotę 125.084,54 zł, a tym samym zwiększenie dochodów ogółem. Ponadto ulegają zwiększeniu 

wydatki budżetu ogółem o tą samą kwotę, czyli 125.084,54 zł, a w tym wydatki bieżące ulegają 

zwiększeniu o kwotę 75.084,54 zł oraz wydatki majątkowe ulegają zwiększeniu o kwotę 50.000,00 

zł. Dochody budżetu zostają zwiększone o kwotę 105.090,05 zł na realizację zadania pn. ,,Rozwój 

nowych społeczności energetycznych działających w zakresie OZE na terenie Gminy Wyrzysk”, a 

dotyczą  środków jakie  gmina  planuje  otrzymać z  Krajowego Planu  Odbudowy.  Ponadto  ulega 

zwiększeniu  plan  dochodów w związku  z  tym,  iż  gmina  otrzymała  dotację  celową  dla  opieki 

społecznej z przeznaczeniem na wynagrodzenie za sprawowanie opieki w wysokości 20.000,00 zł 

oraz zmniejszenie planu dochodów o kwotę 5,51 zł  w celu dostosowania poziomu środków do 

zakresu  realizowanych  zadań  –  systemy  dziedzinowe  2025  r.  Dochody  ogółem  po  zmianach 

wyniosą 97.683.664,28 zł. Następnie Skarbnik Gminy przeszła do omawiania wydatków budżetu 

i wskazała, iż o tą samą kwotę zostają zwiększone wydatki budżetu, czyli o kwotę 125.084,54 zł. 

Wydatki bieżące zostają zwiększone o kwotę 75.084,54 zł,  a dotyczą m.in. utworzenia nowego 

zadnia  majątkowego, jakim jest: ,,Kościerzyn Wielki – uzupełnienie infrastruktury rekreacyjno – 

sportowej” oraz utworzenie nowego zadnia w ramach funduszu sołeckiego, które jest wynikiem 

podjętej  uchwały  podczas  zebrania  wiejskiego.  Zadanie  z  funduszu  sołeckiego  dostaje  inne 

przeznaczenie,  gdyż  było  zadanie:  ,,Młotkówko  –  wykonanie  dokumentacji  drogi  gminnej 
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G129310P Kosztowo – Młotkówko”, a obecnie po zabraniu wiejskim środki z funduszu zostały 

przeznaczone  na  zadanie:  ,,Młotkówko  –  oświetlenie  wsi”  i  dotyczy  kontynuacji  zadania 

z poprzednich lat. Ponadto po stronie wydatków zostaje wprowadzone zadanie z Krajowego Planu 

Odbudowy pn.  ,,Rozwój nowych społeczności  energetycznych działających w zakresie OZE na 

terenie  Gminy  Wyrzysk”,  gdzie  zostaje  wprowadzona  kwota  118.971,05  zł  wraz  z  wkładem 

własnym gminy.  Pozostałe zmiany dotyczą przesunięcia planu wydatków pomiędzy paragrafami 

w ramach danego rozdziału. 

Dyskusji nie podjęto. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 rok.  

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 22 stycznia 2025 r.

Przewodniczący obrad zarządził  głosowanie  nad uchwałą  w sprawie zmian w budżecie  Gminy 

Wyrzysk na 2025 r. 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Piotr Kuna, Leszek 
Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Maciej Sury, Dariusz 
Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
NIEOBECNI (2)
Jacek Kornacki, Filip Perliński

W obecności 13 radnych – 13 głosami „za” Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 r., która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 

2025-2034;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna powiedział, że projekt dotyczy pochodnej uchwały, czyli zmian 

w budżecie Gminy Wyrzysk na 2025 rok i następnie otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 
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Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały 

zmieniającym uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-

2034.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 22 stycznia  2025 r.

Przewodniczący  obrad zarządził  głosowanie  nad  uchwałą zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-2034. 

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Piotr Kuna, Leszek 
Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Maciej Sury, Dariusz 
Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak
NIEOBECNI (2)
Jacek Kornacki, Filip Perliński

W obecności  13  radnych  –  13  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  zmieniającą 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2025-2034, która 

stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

3) zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Gleśnie;

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o kilka słów wyjaśnienia. 

Marcin  Piszczek  –  Burmistrz  Wyrzyska powiedział,  że  utrzymywanie  Szkoły  Podstawowej 

w  Gleśnie  pod  względem  ekonomicznym  jak  i  demograficznym  jest  niekorzystne  dla  gminy,

a raczej dla budżetu gminy. Ministerstwo Edukacji Narodowej jest za tym, aby szkoły niepełne, 

czyli jak w tym przypadku tylko klasy 1-3 i przedszkole, były zamykane, aby funkcjonowały tylko 

szkoły pełne z pełnym zakresem edukacji od klasy 1 do 8. Kontynuując Burmistrz Wyrzyska dodał,  

że  wszystkie  oddziały  jakie  są  w szkole  obecnie  zostaną zaadaptowane i  jest  dla  nich miejsce 

w  Szkole  Podstawowej  w  Wyrzysku,  czyli  dla  klas  1-3  oraz  w  Publicznym  Przedszkolu 

w Wyrzysku dla oddziału przedszkolnego. Należy również wskazać, iż dzieci z Glesna i tak do 4 

klasy  dojeżdżały  już  do  Szkoły  Podstawowej  w  Wyrzysku  i  nie  będzie  dodatkowego  kosztu 

w związku z dowożeniem tych młodszych dzieci, gdzie takie możliwości miejscowe występują. 

Kończąc  wypowiedź  Burmistrz  Wyrzyska  poprosił  o  zabranie  głosu  Panią  Dyrektor  Szkoły 

Podstawowej  w  Gleśnie  w  celu  przedstawienia  prognozy  oraz  wskazania  jakie  klasy  będą 

otwierane. 
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Ewa Dmochewicz – Dyrektor SP Glesno powiedziała, że jest to dla niej bardzo wyjątkowy dzień, 

smutny i pełen zmian. Liczy na to, iż wszystko co zostało przekazane zostanie dotrzymane po to, 

aby jak najspokojniej doprowadzić do tej zmiany. Jeżeli chodzi o demografię to E. Dmochewicz 

wskazała, iż obecnie do klasy pierwszej uczęszcza 14 dzieci, do klasy drugiej 9 uczniów, do klasy 

trzeciej 9 uczniów oraz w oddziale przedszkolnym znajduje się 22 uczniów. Łącznie takich dzieci 

jest  54,  z  czego 22 w oddziale  przedszkolnym i  32  w szkole.  Jeżeli  chodzi  o  kolejne  lata,  to 

prognozowana  liczba  dzieci  w  kolejnym  roku  wynosi  2  uczniów,  gdzie  1  uczeń  jest  badany 

i występuje prawdopodobieństwo, iż zostanie odroczony. 5-letnie dzieci, to w obwodzie jest ich 9, z 

czego 7 jest stale zamieszkałych.  4-letnie dzieci, w obwodzie 8 i stale zamieszkałych 4. 3-letnie 

dzieci w obwodzie 13 i  stale zamieszkałych 5.  Kończąc E. Dmochewicz powiedziała,  że wiele 

rzeczy powiedziała na komisjach i jak będą pytania, to udzieli odpowiedzi. 

Marcin Piszczek – Burmistrz Wyrzyska powiedział, że klasa trzecia, która obecnie uczęszcza, to 

automatycznie przejdzie do Szkoły Podstawowej w Wyrzysku, gdyż do czwartej klasy i tak by tam 

chodziła.  Natomiast  odpowiednio  druga  i  trzecia  klasa  od  września  przejdzie  do  Szkoły 

Podstawowej  w  Wyrzysku  ze  swoimi  nauczycielami.  Tak  samo  w  przypadku  dzieci 

przedszkolnych, które przejdą do przedszkola w Wyrzysku, a są tam różne dzieci w różnym wieku. 

Ewa Dmochewicz – Dyrektor SP Glesno powiedziała, że w oddziale przedszkolnym są trzylatki, 

czterolatki oraz grupa mieszana pięcio i sześciolatki. Tak jak była rozmowa podczas zebrania, to 

rodzice i społeczność liczą na transport i dowóz do przedszkola w Wyrzysku, żeby tak zostało jak 

zostało uzgodnione. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna powiedział, że nie jest przyjemnym likwidowanie czegoś co 

służy dzieciom, lecz należy podejść pragmatycznie, aby nie marnować środków publicznych, tylko 

aby były w jak najlepszy sposób spożytkowane. Plusem jest to, iż budynek nie zostanie pusty, lecz 

zostanie przekształcony na świetlicę, której Glesno nie posiada, a to również było obietnicą Pana 

Burmistrza. W związku z tym jest kilka punktów, które przemawiają za zamiarem likwidacji szkoły, 

a każdy zagłosuje jak tylko będzie uważał.  

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji nad projektem uchwały  

w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Gleśnie.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 22 stycznia  2025 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą  w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły 

Podstawowej im. Janusza Korczaka w Gleśnie.
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Wyniki głosowania

ZA: 9, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (9)

Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Piotr Kuna, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Maciej 

Sury, Dariusz Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

PRZECIW (1)

Joanna Banach

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Tomasz Bogdański, Leszek Malczewski, Leszek Matuszewski

NIEOBECNI (2)

Jacek Kornacki, Filip Perliński

W obecności 13 radnych – 9 głosami „za”, 1 głosem ,,przeciw”, przy 3 głosach ,,wstrzymujących 

się”  Rada  podjęła  uchwałę  w  sprawie  zamiaru  likwidacji  Szkoły  Podstawowej  im.  Janusza 

Korczaka w Gleśnie, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

4) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu w trybie bezprzetargowym na czas 

oznaczony do 3 lat z dotychczasowymi najemcami nieruchomości.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna poprosił o kilka słów wprowadzenia.

Głos zabrała Joanna Przywecka – Dyrektor JGK w Wyrzysku, która przedstawiła uzasadnienie do 

projektu  uchwały:  ,,Na  podstawie  art. 18 ust. 2 pkt 9 lit.  a ustawy  o samorządzie  gminnym  do 

wyłącznej  właściwości  rady gminy należy podejmowanie  uchwały w sprawie  zasad nabywania, 

zbywania  i  obciążania  nieruchomości  oraz  ich  wydzierżawiania  lub  wynajmowania  na  czas 

oznaczony  dłuższy  niż  3 lata  lub  na  czas  nieoznaczony.  Uchwała  rady  gminy  jest  wymagana 

również w przypadku, gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne 

umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. Wynajmujący pomieszczenia  w budynku 

przy Placu Wojska Polskiego 19 w Wyrzysku świadczą usługi  w zakresie  ochrony zdrowia  dla 

mieszkańców Gminy Wyrzysk i gmin sąsiednich. Dotychczasowi najemcy zwrócili się z wnioskami 

o zawarcie  kolejnych  umów.  Mając  na  względzie  prawidłową  realizację  zadań  wynikających 

z ustawy o gospodarce nieruchomościami podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.”. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto. 
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W związku  z  powyższym  Przewodniczący  Rady  poprosił  o  przedstawienie  opinii  Komisji  nad 

projektem uchwały w sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie  kolejnych  umów najmu w trybie 

bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowymi najemcami nieruchomości.

Przewodniczący Komisji  przedstawili  opinie dot.  projektu uchwały omawianego na posiedzeniu 

wspólnych Komisji, które odbyło się w dniu 22 stycznia  2025 r.

Przewodniczący obrad zarządził głosowanie nad uchwałą  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnych umów najmu w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowymi 

najemcami nieruchomości.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Joanna Banach, Tomasz Bogdański, Mateusz Jaremko, Klaudia Kowalska, Piotr Kuna, Leszek 

Malczewski, Leszek Matuszewski, Tomasz Mela, Monika Napierała-Hoppe, Maciej Sury, Dariusz 

Wachowiacz, Stefan Wełniak, Katarzyna Winiecka-Pawlak

NIEOBECNI (2)

Jacek Kornacki, Filip Perliński

W  obecności  13  radnych  –  13  głosami  „za”  Rada  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  w  sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony 

do 3 lat z dotychczasowymi najemcami nieruchomości, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad.  8.  Informacja  Przewodniczącego  Rady  Miejskiej  i  Radnych  o  działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem.

Radny, Stefan Wełniak powiedział, że w dniu wczorajszym odbyło się spotkanie na jego wniosek 

z sołtysami oraz osobami zainteresowanymi w zakresie historii danych miejscowości. W związku 

z tym radny serdecznie podziękował za udział Pani Sołtys z Kosztowa, Pani Sołtys z Bąkowa oraz 

Pani Sołtys z Polanowa, jak i  przedstawicielom Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska. Wyjaśniając 

radny dodał, że celem tego jest możliwość wydania w poszczególnych wsiach książek opisowych 

danych miejscowości. Natomiast jakby byli jeszcze zainteresowani inni sołtysi, aby opowiedzieć 

o swoich miejscowościach,  to można się  zgłosić  i  zostanie  przedstawiony harmonogram jak to 
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powinno się wszystko odbywać. Kończąc radny dodał, że jakby były jeszcze chętne sołectwa to 

chętnie usiądzie z tymi osobami i porozmawia oraz wytłumaczy jak to powinno wyglądać. 

Ad. 9. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządu Osiedli.

Przewodniczący Rady – Piotr Kuna otworzył dyskusję nad danym punktem.

Dyskusji nie podjęto.

Ad. 10. Wolne głosy.

Radny, Maciej Sury powiedział, że kieruje pytanie od mieszkańców, gdyż chcieliby się dowiedzieć, 

od kiedy zaczną się remonty dróg gruntowych w gminie. Radny dodał, że droga Za Skansenem jest 

w coraz gorszym stanie i należałoby ją w takim planie uwzględnić, i np. zasypać tłuczniem, gdyż 

mieszkańcy dojeżdżają tam do kwiaciarni.  

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek powiedział, że w dniu wczorajszym zostały otwarte oferty na 

wybór wykonawcy i w umowie zostało wskazane, iż od lutego takie prace miałby się rozpocząć.  

W sumie wpłynęła tylko jedna oferta z czterech zapytań ofertowych i w przyszłym tygodniu ma 

zostać  podpisana  umowa,  gdzie  w  zapytaniu  zostało  zawarte,  iż  od  lutego  ma  być  oferent 

w gotowości do podejmowania takich działań.  

Radna,  Katarzyna  Winiecka-Pawlak  powiedziała,  że  mieszkańcy  Wyrzyska  zgłaszają,  iż  nie 

otrzymali harmonogramu wywozu śmieci. Radna dodała, że zasięgała informacji w danym referacie 

i firma wywożąca śmieci miała wkładać takie informacje do koszty podczas wywozu, a nawet na jej 

ulicy wiele osób tego nie otrzymało. 

Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin  Piszczek  powiedział,  że  było  to  zadanie  operatora,  gdzie  można 

poprosić, aby operator jeszcze raz takie harmonogramy poroznosił. Ponadto każdy z mieszkańców 

może  podejść  do  referatu,  czy  do  pokoju  nr  1  i  taki  harmonogram  odebrać,  gdyż  takie 

harmonogramy są ogólnie-dostępne i gmina nie wysyłała tego w sposób listowny. 

Radna,  Katarzyna  Winiecka-Pawlak  powiedziała,  że  chciałaby  złożyć  zapytanie  w  imieniu 

nieobecnego  radnego  –  Jacka  Kornackiego,  lecz  na  sali  nie  jest  już  obecny  Pan  Gaitkowski. 

W związku z tym radna poprosiła o skierowanie pytania do wglądu, czy zlecił ekspertyzę lub inne 

badanie stanu korony wydzielonej komory fermentacyjnej na oczyszczalni ścieków. Jeżeli tak, to 

kiedy, a jeżeli nie to dlaczego. Kończąc radna dodała, że pytali o to w poprzednim roku i do dnia 

dzisiejszego nie uzyskali odpowiedzi. 

Burmistrz Wyrzyska, Marcin Piszczek  powiedział, że z tych informacji, które posiada, to korona 

została naprawiona, a co wskazuje na to, iż taka ekspertyza musiała już być. W związku  z tym 

Burmistrz dodał, że poprosi Pana prezesa, aby udzielił takiej informacji Panu radnemu. 

Radna,  Monika Napierała-Hoppe   powiedział,  że takie harmonogramy można byłoby wywiesić 

w gablotach, gdyż nie każdy ma dostęp do internetu. 
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Burmistrz  Wyrzyska,  Marcin  Piszczek  powiedział,  że  w  sołectwach  jest  wywieszone,  ale 

w gablotach na terenie Wyrzyska też można byłoby wywiesić. 

Ad. 11. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 14:34 Przewodniczący Rady 

zamknął  XI sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.

Protokół  sporządzono  w  jednym  egzemplarzu,  na  podstawie  transmisji  obrad  Rady  Miejskiej

w Wyrzysku, archiwizowanej w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Protokół sporządziła: Przewodniczący Rady
D. Pinkowska       (-) Piotr Kuna
insp. ds. obsługi rady gminy
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